

ATA NÚMERO 60/XV/1.ª SL

Aos 21 dias do mês de junho de 2023, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Pescas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

I. Parte - 11h00

Audiência da Associação Portuguesa das Escolas Profissionais Agrícolas (APEPA) sobre questões relativas às escolas profissionais.

II. Parte - 12h00

1. Discussão do Projeto de Resolução n.º 645/XV/1 (CH) - Recomenda ao Governo a criação de condições mais atrativas para a carreira de inspetor sanitário e o reforço do corpo de inspetores da DGAV;
2. Discussão do Projeto de Resolução n.º 734/XV/1 (PSD) - Recomenda ao Governo que promova a valorização da carreira de inspetores sanitários;
3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 729/XV/1 (CH) - Recomenda ao Governo que proceda à regulamentação da Lei n.º 34/2019, de 22 de maio, estabelecendo diretrizes claras e detalhadas para a aplicação do diploma;
4. Discussão e votação, na especialidade, do Projeto de Resolução n.º 699/XV/1 (PS) - Promover a alocação de incentivos dirigidos ao setor agrícola, no âmbito do PRR, para melhoria da eficiência hídrica, energética e reforço da economia circular;
5. Discussão e votação do requerimento do GP CH para audição, conjunta com a 11.ª CAEne, de várias entidades sobre o aumento do crime de abandono animal;
6. Discussão e votação do requerimento do GP PCP para audição urgente da Ministra da Agricultura e da Alimentação sobre o processo de candidaturas ao

Regime de Pagamento Único do PEPAC;

7. Outros assuntos

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou todos os presentes.

Na 1.^a parte da OD procedeu-se à Audiência da Associação Portuguesa das Escolas Profissionais Agrícolas (APEPA) sobre questões relativas às escolas profissionais, cuja delegação era composta pelo Dr. Fernando Fevereiro (Presidente da Direção da APEPA), Dr. Tiago Gouveia (Vice-Presidente) e Dr.^a. Paula Malojo (membro da Direção).

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos dando de imediato a palavra aos representantes da APEPA.

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Marques (PSD), Sobrinho Teixeira (PS) e Pedro Frazão (CH).

Os representantes da APEPA responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados.

Na 2.^a ronda colocaram questões os Senhores Deputados João Marques (PSD), Pedro Frazão (CH), Sobrinho Teixeira (PS) e João Dias (PCP).

Os representantes da APEPA responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados.

Os pontos 1 e 2 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 645/XV/1 (CH) - Recomenda ao Governo a criação de condições mais atrativas para a carreira de inspetor sanitário e o reforço do corpo de inspetores da DGAV e Discussão do Projeto de Resolução n.º 734/XV/1 (PSD) - Recomenda ao Governo que promova a valorização da carreira de inspetores sanitários foi feita em conjunto.

Usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), João Marques (PSD), Berta Nunes (PS) e João Dias (PCP).

O Senhor Presidente recordou que os serviços irão fazer a respetiva informação visando a votação das iniciativas em apreço no Plenário.

O ponto 3 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 729/XV/1 (CH) - Recomenda ao Governo que proceda à regulamentação da Lei n.º 34/2019, de 22 de maio, estabelecendo diretrizes claras e detalhadas para a aplicação do diploma, foi adiado a solicitação do PS.

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão e votação, na especialidade, do Projeto de Resolução n.º 699/XV/1 (PS) - Promover a alocação de incentivos dirigidos ao setor agrícola, no âmbito do PRR, para melhoria da eficiência hídrica, energética e reforço da economia circular.

Usaram da palavra os Senhores (as) Deputados (as) Susana Barroso (PS), Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP).

O texto final foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE.

No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP CH para audição, conjunta com a 11.ª CAEne, de várias entidades sobre o aumento do crime de abandono animal.

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS) e Paulo Ramalho (PSD). O Requerimento foi rejeitado com os votos contra do PS, a abstenção do PCP e os votos favoráveis do PSD e do CH, verificando-se a ausência da IL e do BE.

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP PCP para audição urgente da Ministra da Agricultura e da Alimentação sobre o processo de candidaturas ao Regime de Pagamento Único do PEPAC.

O Senhor Deputado João Dias (PCP) apresentou o Requerimento. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Paulo Ramalho (PSD) e Pedro Frazão (CH). O Requerimento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE.

No ponto 7 da OD a solicitação da Senhora Ministra da Agricultura e alimentação foi alterada a data da Audição Regimental para dia 12, às 15h.

O Senhor Presidente deu uma breve informação sobre a deslocação ao Chile para a participação no X Fórum Parlamentar das PFH-ALC e na II Cimeira Parlamentar Mundial

contra a Fome e a Subnutrição. A delegação era composta pelo Senhor Presidente Pedro do Carmo, pela Senhora Deputada Fátima Ramos e pelo Senhor Deputado António Monteiro. A delegação foi assessorada pelo Dr. Paulo Ferreira Campos. O Senhor Presidente informou que em breve irá ser apresentado o respetivo Relatório.

[Gravação: media.parlamento.pt - /site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/](http://media.parlamento.pt - /site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/)

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230621_2.mp3

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 13.30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Berta Nunes (PS)

Clarisse Campos (PS)

Dora Brandão (PS)

João Miguel Nicolau (PS)

Joaquim Barreto (PS)

Pedro Do Carmo (PS)

Salvador Formiga (PS)

Susana Barroso (PS)

Artur Soveral Andrade (PSD)

Carlos Cação (PSD)

Fátima Ramos (PSD)

Francisco Pimentel (PSD)

João Marques (PSD)

Paulo Ramalho (PSD)

Pedro Dos Santos Frazão (CH)

João Dias (PCP)

Cristina Mendes Da Silva (PS)

Marta Freitas (PS)

Palmira Maciel (PS)

Sobrinho Teixeira (PS)

João Prata (PSD)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Agostinho Santa (PS)
João Azevedo Castro (PS)
Norberto Patinho (PS)
João Moura (PSD)
Sónia Ramos (PSD)
João Cotrim Figueiredo (IL)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Luís Graça (PS)
Pedro Filipe Soares (BE)

Lisboa, 21 de junho de 2023

O Presidente da Comissão



Pedro do Carmo